

联合国 大会



UN LIBRARY

W3V 17 1975



A COLLECTION

Distr.
G. M. L.

A/10294/Aud.1
13 November 1971
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十届会议

议程项目 42

裁军十年的中期审查

秘书长的报告

增編

目 录

从各国政府收到的复文

页次

大不列颠和北爱尔兰联合王国 · · · · ·

从各国政府收到的复文

大不列颠和北爱尔兰联合王国

〔原件：英文〕

〔一九七五年十一月七日〕

联合王国政府致力于达成多边核裁军和常规裁军的有效措施，认为这是所有各国人民取得更大的和平与安全不可缺少的条件。联合王国的政府声明阐述过这项政策，它积极参与所有有关多边讨论和谈论，在同其他政府进行双边协商时重视裁军问题，反映出它奉行这项政策。联合王国政府的政策完全符合裁军十年的目标。

联合王国政府全面支持大会在第 2499A(XXIV) 号决议第 17 段内提出关于签署和批准有关裁军的多边文书的呼吁。裁军十年一开始，联合王国就批准了拉丁美洲禁止核武器条约（特拉特洛尔科条约）各附加议定书，同时联合王国是批准第二号附加议定书^①的第一个有核武器国家。联合王国于一九七二年五月十八日批准了禁止在海床洋底及其底土安置核武器和其他大规模毁灭性武器条约^②，于一九七五年三月二十六日批准了关于禁止发展、生产和储存细菌（生物）及毒素武器和销毁此种武器的公约^③。

联合王国政府积极参与了裁军委员会会议和联合国大会关于裁军问题的一年一度的辩论。在区域一级，联合王国政府充分参与关于在中欧裁减军队和军备及有关措施的维也纳谈判。此外，联合王国在红十字会国际委员会所主持的关于可能禁止或限制相信会引起不必要的痛苦或产生不分对象的杀伤效果的常规武器的一系列会议中发挥了全面和建设性的作用；并打算在预定于一九七六年召开的关于这个题

① 联合国，《条约汇编》，卷 634，第 9068 号，第 281 页。

② 大会第 2660(XXV) 号决议。

③ 大会第 2826(XXVI) 号决议。

目的会议中继续这样做。

联合王国政府曾于一九七五年在不扩散核武器条约缔约国审查会议中起了建设性的作用。目前的政策在于执行会议最后宣言的重要建议^④。在包括联合王国政府在内的许多国家政府的联合倡议下，国际原子能机构已成立了和平核爆炸咨询组。希望这将在核不扩散方面作出重要贡献。

联合王国政府还有军备管制和裁军咨询组的协助，该组成员包括政府以外卓越的专家和学者以及对这些问题有特别兴趣的议员。各部大臣和官员也同各专门机构保持联系，它们的研究工作与裁军问题及其可能解决方法都有直接关系。

联合王国政府对于公共舆论必须正当了解裁军问题及其在联合国和其他多边讨论的处理方法，完全赞同。因此，通过各部大臣的演讲和向议会提出定期白皮书已广为传播裁军十年的各种问题。每年出版一份广泛讨论裁军谈判的白皮书并经普遍阅读。

各部大臣和官员通过信件和定时举行会议也同对裁军问题特别有兴趣的非政府组织保持联系，包括大不列颠联合国协会及其区域分会。主管裁军的国务大臣就在不扩散核武器条约缔约国审查会议举行前不久曾经同各有关非政府组织的代表就会议前的各项问题交换了意见。

④ A/C. 1/1068，附件一。